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ВСЕРОССИЙСКИЙ ИНСТИТУТ НАУЧНОЙ И ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

(ВИНИТИ РАН)

XI МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

НТИ-2025 

«Научная информация в современном мире: 

информационное обеспечение технологического развития»
25 сентября 2025 г.
Организатор: Всероссийский институт научной и технической информации Российской академии наук (ВИНИТИ РАН);
Соорганизаторы: Государственная публичная научно-техническая библиотека России, Ассоциация научных редакторов и издателей (АНРИ).
Место проведения: Москва, ул. Усиевича, 20.
Формат участия: очный, дистанционный (онлайн).
Цель конференции – обсуждение актуальных вопросов формирования и развития национальных систем научно-технической информации, проблем информационного-аналитического обеспечения науки и стратегически важных отраслей экономики и социальной сферы, разработки и внедрения эффективных методов интеллектуального анализа данных, а также обмен опытом между профильными научными, образовательными и индустриальными партнерами.
В условиях нарастающей геополитической и технологической конкуренции критически важным становится доступ к актуальным знаниям, технологиям и передовым достижениям. Беспрепятственный доступ и эффективное использование достоверной научно-технической информации определяет способность стран стимулировать внедрение технологических инноваций, повышать эффективность проводимых научных исследований и разработок, обеспечивать эффективную поддержку принятия стратегических государственных решений и способствовать формированию интеллектуального капитала нации. Таким образом, создание и развитие национальных систем научно-технической информации становится приоритетом в реализации стратегических целей страны и достижении национальной безопасности.

Темы для обсуждения:

· государственная система научно-технической информации: анализ текущего состояния и перспективы развития в контексте реализации Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации;
· международный опыт формирования и функционирования национальных систем научно-технической информации; «западная» и «восточная» модель; сравнительный анализ существующих моделей управления информацией и разработка рекомендаций по совершенствованию национальной системы НТИ России; 
· современные подходы к сбору, хранению и обработке НТИ, применение методов искусственного интеллекта, машинного обучения и семантического анализа в управлении научными знаниями;
· вопросы интеграции информационных ресурсов;

· роль и функции научной информации в условиях развития технологий больших данных и искусственного интеллекта;
· анализ перспективных областей исследований в естественных и точных науках с позиций информационной аналитики;

· информационное обеспечение отраслей экономики и социальной сферы.
На конференции планируется проведение пленарного заседания и тематических секций, в том числе отдельной молодежной секции для студентов, аспирантов и молодых ученых (до 35 лет), посвященной вопросам научно-информационного обеспечения исследовательской деятельности.
Планируемые секции:

1.  Государственная система научно-технической информации (ГСНТИ): состояние и перспективы развития.

2. Формирование национальных систем НТИ: анализ и  мировой опыт.
3. Научно-техническая информация: обеспечение технологического развития в приоритетных отраслях экономики.
4. О роли научно-технических библиотек и центров НТИ в задачах технологического лидерства и ГСНТИ.
5. Интеллектуальные технологии обработки информации.
6. Научная публикация и научное издание: качество и продвижение в российские и международные информационные ресурсы.
7. Анализ перспективных направлений науки и технологий в области естественных и точных наук (молодежная секция).
 Конференция станет площадкой для обмена опытом, укреплением профессиональных связей и выработки практических решений по интеграции научной информации в процессы технологического развития, направленные на формирование эффективной системы управления в области науки, ориентированной на решение государственных задач и удовлетворение потребностей экономики и общества.
К участию приглашаются представители российского и международного научного сообщества, отраслевые эксперты, специалисты национальных информационно-библиотечных центров и служб информационного обеспечения.
Регистрация участников конференции – до 23 сентября 2025 г. по ссылке https://forms.yandex.ru/cloud/6874bcdb493639069d6734d3
Доклады на конференцию принимаются до 20 сентября 2025 года на электронную почту conf-nti@viniti.ru.  

В программу конференции будут включены доклады, отобранные программным комитетом. Время для выступления – 15 мин.
Контактное лицо:

Ученый секретарь ВИНИТИ РАН Камнева Ирина Евгеньевна,

Главный специалист Ефимова Алевтина Михайловна
Тел.: 8 (499) 155-45-12, 

Е-mail: conf-nti@viniti.ru
Публикация материалов. По результатам работы конференции будет издан сборник научных трудов с индексацией в РИНЦ. Наиболее значимые доклады, отобранные Программным комитетом на основе экспертной оценки, будут рекомендованы к публикации в рецензируемых научных изданиях:

– «Научно-техническая информация. Серия 1. Организация и методика информационной работы»; 

– «Научно-техническая информация. Серия 2. Информационные процессы и системы».
Требования к оформлению материалов:

Объем тезисов доклада от 3 до 7 страниц.

Поля: верхнее – 2 см, нижнее – 2 см, левое – 3 см, правое – 1,5 см

Шрифт – Times New Roman

Размер шрифта – 12 

Межстрочный интервал – 1,5

Абзацный отступ – 1,25 см

Выравнивание – по ширине

Доклад должен иметь следующую структуру:

– название доклада на русском языке (полужирным шрифтом, выравнивание по центру);

– через одну строку - фамилии и инициалы автора на русском языке, фамилия докладчика подчеркивается (выравнивание по центру);

– наименование организации (организаций) на русском языке с указанием города, страны, электронной почты докладчика (выравнивание по центру);

– через одну строку – аннотация (не более 15 строк) на русском языке (курсив, выравнивание по ширине);

– через одну строку – название доклада на английском языке (полужирным шрифтом, выравнивание по центру);

– через одну строку - фамилии и инициалы автора на английском языке, фамилия докладчика подчеркивается (выравнивание по центру);

– наименование организации (организаций) на английском языке с указанием города, страны, электронной почты докладчика (выравнивание по центру);

– через одну строку – аннотация (не более 15 строк) на английском языке (курсив, выравнивание по ширине);

– через одну строку – текст доклада;

– через одну строку – список использованной литературы.

В текст могут быть включены таблицы и рисунки. Таблицы располагаются по центру страницы, подпись приводится над таблицей, выравнивание по левому краю (например, Таблица 1 – Название). Рисунки располагаются по центру страницы, подпись приводится под рисунком по центру (например, Рисунок 1 – Название).

Ссылки на использованную литературу приводятся в квадратных скобках, пронумерованные в порядке упоминания в тексте, оформления согласно ГОСТ 7.0.5–2008.

